



2023年11月18日 星期六  
癸卯年十月初六 第11444号  
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日  
4版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

## 前10个月我国直播销售额超2.2万亿元 增长超五成

新华社北京11月17日电(记者 谢希瑶 魏弘毅)商务部17日发布数据显示,今年1至10月,全国网上零售额123万亿元,同比增长11.2%,实物网零对社会零售贡献率32.1%。根据商务大数据监测,1至10月,我国直播销售额超2.2万亿元,同比增长58.9%,占网络零售额18.1%,拉动网零增长7.5个百分点。数据显示,中秋国庆黄金周期间,住宿、旅游、文娱和餐饮日均在线销售额同比分别增长133.7%、123.1%、82.1%和19.7%。10月,电商平台上菲律宾蜜饯果干、印尼护发用品、智利葡萄酒、哥伦比亚咖啡豆销售额同比分别增长92.8%、66.9%、40.1%和25.7%。

商务部电子商务司负责人介绍,截至目前,商务部累计支持建设2600多个县级电商公共服务中心和物流配送中心,超过15万个乡村电商和快递服务站点。我国跨境电商海外仓超1500个,总面积超1900万平方米,为电商发展提供有力支撑。

中国物流与采购联合会数据显示,10月,我国电商物流指数为111.9点,连续5个月保持在110点以上。主要生活服务平台数据显示,即时电商指数增长超一成,带动同城即时配送快速发展。

## 习近平向亚太经合组织工商领导人峰会发表书面演讲 同心协力共迎挑战 谱写亚太合作新篇章

新华社旧金山11月16日电(记者 韩墨 刘亚南)当地时间11月16日上午,国家主席习近平在旧金山举行的亚太经合组织工商领导人峰会发表题为《同心协力 共迎挑战 谱写亚太合作新篇章》的书面演讲。

习近平指出,30年前,亚太地区领导人顺应和平发展的时代潮流,召开了首次亚太经合组织领导人非正式会议,推动亚太发展和经济全球化进入快车道,助力亚太成为世界经济增长中心、全球发展稳定之锚。30年来,我们秉持开放、包容、互惠、共赢、合作、共赢的“亚太经合组织方式”,弘扬和而不同、求同存异、和衷共济的伙伴精神。亚太合作的非凡历程带给我们许多深刻启示。

习近平强调,世界进入新的动荡变革期,亚太合作下一个30年将走向何方,成为我们面临的新的时代之问。我们要秉持亚太经合组织初心,推动亚太合作再出发。

我们要共同维护联合国宪章宗旨和原则,坚持对话而不对抗、结伴而不结盟的国与国交往之道,维护亚太

今年以来,中国经济持续回升向好,高质量发展扎实推进,中国仍然是全球增长最大引擎,中国具有社会主义市场经济的体制优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的人才优势,经济发展具备强劲的内生动力、韧性、潜力。中国经济长期向好的基本面没有变也不会变。我们有信心、更有能力实现长期稳定发展,并不断以中国新发展为世界带来新动力、新机遇

中国坚持敞开大门搞建设,坚定不移推进高水平对外开放,打造市场化、法治化、国际化营商环境的决心不会变,一视同仁为外商投资提供优质服务政策不会变。中国式现代化的出发点和落脚点是让14亿多中国人过上更加美好的生活,这对世界意味着更加广阔的市场和前所未有的合作机遇,也将为世界现代化注入强大动力

繁荣稳定。亚太不能也不应该沦为地缘博弈的角斗场,更不能搞“新冷战”和阵营对抗。要坚持开放的区域主义,坚定不移推进亚太自由贸易区

进程,促进各国经济联动融通,打造合作共赢的开放型亚太经济。要推进数字化、智能化、绿色化转型发展,强化科技创新和成果转化,推进数字

经济和实体经济深度融合,携手完善全球科技治理,营造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。

习近平强调,今年以来,中国经济持续回升向好,高质量发展扎实推进,中国仍然是全球增长最大引擎,中国具有社会主义市场经济的体制优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的人才优势,经济发展具备强劲的内生动力、韧性、潜力。中国经济长期向好的基本面没有变也不会变。我们有信心、更有能力实现长期稳定发展,并不断以中国新发展为世界带来新动力、新机遇。中国坚持敞开大门搞建设,坚定不移推进高水平对外开放,打造市场化、法治化、国际化营商环境的决心不会变,一视同仁为外商投资提供优质服务的政策不会变。中国式现代化的出发点和落脚点是让14亿多中国人过上更加美好的生活,这对世界意味着更加广阔的市场和前所未有的合作机遇,也将为世界现代化注入强大动力。欢迎全球工商界积极参与中国式现代化进程,共享中国高质量发展带来的巨大机遇!

## 市资规委会主任(扩大)会议强调 优化设计合力推进 确保高速公路项目早开工早建成 张祥安出席 张君毅主持

本报讯 11月17日下午,市自然资源和规划管理委员会2023年第五次主任(扩大)会议召开。市委书记、市资规委会第一主任张祥安出席。市长、市资规委会主任张君毅主持会议。市领导花家红、唐厚明、徐岩、市政府秘书长刘文俊参加。

会议听取了关于南京至九江高速公路望江至宿松段、安庆至九江高速公路宿松支线、宿松至彭泽高速公路安徽段总体方案的汇报。会议强调,三条高速公路的建设,将有效助力望江、宿松打造“大交通”格局,进一步加密安庆高速公路网,对地方发展至关重要,必须下定决心、一鼓作

气,定了就干、干就干好,确保早建设、早受益。要综合考虑多方因素,进一步优化设计方案,确保科学合理、效益最大化。要加强与毗邻省市的对接沟通,建立跨区域合作机制,合力推进项目早开工、早建成。

会议审议通过了泰和府项目建设工程设计方案、望湖揽胜项目一期工程改造提升方案。会议强调,要建设现代高品质住宅,既要讲究建筑美学,又要讲究功能质量,推出更多好户型,让人民群众更好安居宜居优居。

会议还研究了其他事项。(全媒体记者 江月)

## 章松在全市政协“三位一体”建设工作现场会上强调 切实解决好“三个问题” 提高“三位一体”建设水平

本报讯 11月16日,全市政协“三位一体”建设工作现场会暨政协工作经验交流会在岳西县召开。市政协主席章松出席会议并讲话。市政协副主席尹志军、程秋月、王晓辉、程玉梅、徐岩,秘书长江兴代出席。

章松强调,各地要紧扣问题、紧盯目标,持续攻坚、精心打造,进一步提高“三位一体”建设的质量水平。要切实解决好“在哪建”的问题,既做好覆盖文章,又做好特色文章,打造更多

“三位一体”建设新样板;要切实解决好“建什么”的问题,既要持续在规范上下功夫,又要抓好社情民意征集、协商议事活动等;要切实解决好“如何提高”的问题,既要做实“全员入室”工作,又要高质量落实好“四个一”工作任务。要强化党的领导,强化指导督促,强化氛围营造,切实抓好“三位一体”建设,为加快建设现代化美好安庆贡献政协智慧和力量。(全媒体记者 白萍)

## 更新数据后比商用地图更准确细致

## “天地图·安庆”为实现全市“一张图”管理打好基础

本报讯 11月16日,记者从市资规局获悉,“天地图·安庆”完成2023年度数据更新,在原有数据基础上,更新了安庆市辖区内矢量数据和地名地址数据,详细程度比以往更高。

“天地图”是国家基础地理信息中心建设的网络化地理信息共享与服务门户,集合各级地理信息公共服务资源,向用户提供权威、标准、统一的在线地理信息综合服务。“天地图·安庆”是安庆市地理信息公共服务平台

台的简称,是安庆市提供各类地理信息服务的官方平台。

市民可通过手机、电脑等设备登录安庆市自然资源和规划局官网,点击“天地图·安庆”,就可以进入安庆市地理信息公共服务平台。在这里,市民不仅可以浏览安庆电子地图,还可以在“典型应用”里查询全市学区划分、公交线路、电动车上牌点等信息。

今年,“天地图·安庆”更新了水系、道路、绿地及附属设施等多项核

心要素。其中,在道路方面,更新了沿江东路、文苑路、顺安路、人民东路、晴岚东路、老峰东路、港青路、港口路等一系列道路。在建筑物方面,更新了安庆高新区新建厂房、砂桥小区等。在水系方面,更新主要围绕因建设灭失的部分池塘湖泊等。今年,一共更新了1577条道路信息、607条水系信息、3312条建筑物信息。

更新后,“天地图·安庆”比商用地图更准确细致,特别是在影像全覆盖方面,城区影像分辨率0.5米、

农村影像分辨率0.8米,分辨率更高,更加精准,为社会公众提供及时、准确、优质的电子地图服务,提高了时空信息在智慧政务、智慧产业、智慧民生等领域的应用广度,为实现全市“一张图”管理打好基础,为政府在社会管理、城市建设、城市执法、资源利用、环境保护、社会服务等领域的科学决策提供辅助,助推城市智能管理、产业转型升级、公众便捷生活等。(全媒体记者 管炜 通讯员 赵舜威)

## 古老宜城展新姿

### ——安庆近现代建筑遗产文化传承与保护工作综述

全媒体记者 余永生

岁月有痕,古城有迹。这痕迹,是历史文化街区和传统村落,它们跨越时代,烟火充盈;这痕迹,是文物保护单位,它们穿过千年风雨,屹立成城市符号;这痕迹,是众多的历史建筑,它们注释每一段时光;这些街区、建筑既有历史的浓郁沧桑,又有文化的底蕴香气,是城市之魂的重要载体。近年来,安庆市在近现代建筑遗产文化传承与保护方面持续发力,从摸清家底,到修缮保护,再到活化利用,使得“宣城风范、古城风貌、时代风貌”的城市特色愈发鲜明。

#### 保护,安庆视为使命

800年的历史为安庆留下了丰富的文化积淀和独特的人文景观,留下了众多弥足珍贵的历史文化资源。

为摸清历史文化资源“家底”,安庆市全面开展历史文化资源的普查认定,对符合条件的历史文化街区按程序组织申报,对潜在历史建筑对象予以确认公布。2009年至今,共公布了7个省级历史文化街区、436处历史建筑,对所有历史建筑进行了测绘,并按照要求建档挂牌保护。

截至目前,市域范围内有2个国



安庆师范大学菱湖校区内的敬教书院。 全媒体记者 江胜 摄

家历史文化名城、1个省级历史文化名城、2个省级历史文化名镇、23个国家级传统村落,拥有505处文物保护单位、361项非遗名录,拥有县级以上非遗代表性传承人924人,拥有23个4A级及以上旅游景区、8个省级以上红色旅游景区。

如何科学保护?规划势必先行。《安庆历史文化名城保护规划(2010-2030)》明确了保护层次、

保护内容、保护方式等;《安庆市控制性详细规划通则》对历史城区内建筑高度、建筑风貌、城市天际轮廓线、景观生态等多方面进行规范管控;《倒扒狮历史文化街区保护规划》《大观亭历史文化街区保护规划》等专项规划,为历史文化街区开发利用提供科学依据……一系列保护规划的编制实施,以刚性约束加大对历史文化名城、名镇、历史城区、历史文化街区及传统村落保护力度。

如何科学保护?规划必须到位。

《安庆国家历史文化名城保护管理办法》明确市、区人民政府及其相关主管部门在历史文化名城保护中的具体职责;《关于在城乡建设中加强历史文化保护传承的工作方案》就11项重点任务和5项保障措施,一一明确责任单位……

#### “绣花”,安庆不遗余力

素有“皖省第一名胜之区”的大观亭街区,曾因缺乏有效整治和管理,新旧建筑犬牙交错,不少住宅存在安全隐患。

2017年,大观区把街区改造纳入棚户区改造范围,采取“只征不拆”的方式,推动街区内219户居民出棚进楼,大大改善了居民生活环境。

搬迁完成之后,街区建筑被精雕细琢:譬如墙,用的是清代的小青砖;瓦,用的是民国之前的老瓦;柱,直接用的以前的老柱,仅替换了腐烂的部分。

就这样,一砖一瓦、一梁一柱,使用了10万块古砖、67540片老瓦,用“绣花”功夫完成了姜氏宅、张家药铺、严凤英旧居、邓石如读书处的修缮。(下转第二版)

## 3个项目入选国家级5G工厂名录 数量位居全省第二

本报讯 国家工信部日前公布《2023年5G工厂名录》,全省19个项目入选,我市安徽安庆港5G智慧港口、安徽环新集团5G智慧工厂、发动机低摩擦活塞环磨床5G数字化工厂3个项目榜上有名,数量居全省第二。

安徽环新集团股份有限公司的发动机低摩擦活塞环磨床5G数字化工厂,通过对车间实施设备互联及设备状态、产能、设备能耗和生产数据的采集,精确管控生产全过程,使设备的利用率提高5%,企业的综合效率提高20%,相当于每年节约200多万元的电费,减少设备投资800多万元。

安庆港有限公司的安庆港5G智慧港口借助5G和物联网技术,构建先进的数据中台,推进港口数据资源整合与跨界数据资源融合,全面提升港

口自动化、智能化、精细化、敏捷化运营管理水平。流动机械终端通过5G生产专网实现生产指令实时接收,效率提升20%以上。

安庆帝伯粉冶金有限公司利用厂区5G网络进行机床设备联网,通过前期已开通的安徽环新5G网络技术接入安徽环新总部机房5G机床数据采集平台,满足客户机床高速联网数据采集需求。

近年来,我市完善5G发展工作顶层规划,出台了《加快推进安庆市5G网络基础设施建设实施方案》等一揽子文件。同时,大力开展5G网络规模建设和商用推广,累计建成并开通5G基站7570个,建设水平位居全省前列,建成全面覆盖城区、工业园区的“双千兆”网络。(全媒体记者 余永生 通讯员 陈志刚)



11月17日,在宜秀区五横乡五横社区党群服务中心广场,来自市中医院的医护人员正在给村民免费测血糖。

当日,宜秀区第六次“文明大集市”活动在五横乡五横社区举行,通过开展形式多样的便民志愿服务,让文明实践成为宜秀“新风尚”,提升群众的获得感、幸福感和安全感。(全媒体记者 江胜 通讯员 张佳 摄)